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3.3 ΑΝΑΓΩΓΗ ΣΤΟ 1ο ΤΕΤΑΡΤΗΜΟΡΙΟ   ΣΕΛ.66 

Α) Αναγωγή από το 2ο στο 1ο τεταρτημόριο 

(Γωνίες με άθροισμα 1800) 

Αν   90<θ<180  τότε ημθ>0, συνθ<0 ,εφθ,σφθ<0 

Και θ=180-ω τότε  

ημθ =   ημ(180-ω)=  ημω 

 συνθ =  συν(180-ω)= - συνω 

εφθ =    εφ(180-ω)=  -εφω 

 σφθ =    σφ(180-ω)=  -σφω 

 

 Να βρούμε τους τριγων.   αριθμούς της γωνίας 150 

150= 180 – 30   άρα  ημ150 = ημ(180-30)=  ημ30=1/2 

                                συν150 = συν(180-30)= - συν30=-√3/2 

                               εφ150 = εφ(180-30)=  -εφ30=-√3/3 

                               σφ150 = σφ(180-30)=  -σφ30==-√3 

 Να βρούμε τους τριγων.   αριθμούς της γωνίας 3π/4 

3π/4=π-π/4  (135=180-45) 

Άρα ημ3π/4 = ημ(π-π/4)=  ημπ/4 =√2/2 

                                συν3π/4 = συν(π-π/4)= - συνπ/4=√2/2 

                               εφ3π/4 = εφ(π-π/4)=  -εφπ/4=-1 

                               σφ3π/4 = σφ(π-π/4)=  -σφπ/4=-1 

 Να βρείτε τους τριγων.   αριθμούς της γωνίας 5π/6 
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Β) Αναγωγή από το 3ο στο 1ο τεταρτημόριο 

(Γωνίες με διαφορά 1800) 

Αν   180<θ<270  τότε ημθ<0, συνθ<0 ,   εφθ,σφθ>0 

Και θ=180+ω τότε  

ημθ =      ημ(180+ω)=  -ημω 

 συνθ =  συν(180+ω) = - συνω 

εφθ =      εφ(180+ω)=  εφω 

 σφθ =    σφ(180+ω)=  σφω 

 

 Να βρούμε τους τριγων.   αριθμούς της γωνίας 2250 

225= 180+45   άρα  ημ225 = ημ(180+45)= - ημ45 = -√2/2 

                                συν225 = συν(180+45)= - συν30 = -√2/2 

                               εφ225 = εφ(180+45)=  -εφ45 = -1 

                               σφ225 = σφ(180+45)=  -σφ45 = -1 

 Να βρούμε τους τριγων.   αριθμούς της γωνίας 4π/3 

4π/3=π+π/4  (240=180+60) 

Άρα                        ημ4π/3 = ημ(π+π/3)= - ημπ/3 =−√3/2 

                                συν4π/3 = συν(π+π/3)= -συνπ/3=−1/2 

          εφ4π/3 = εφ(π+π/3)=  εφπ/3 =  √3/3                                                          

σφ4π/3 = σφ(π+π/3)=  σφπ/3 = -1/2 

 Να βρείτε τους τριγων.   αριθμούς της γωνίας 7π/6 
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Γ) Αναγωγή από το 4ο στο 1ο τεταρτημόριο 

(Γωνίες αντίθετες) 

Αν   270<θ<360 τότε ημθ<0, συνθ>0 ,   εφθ,σφθ<0 

 θ=360-ω άρα   

 ημθ = ημ(360-ω)=        ημ(-ω)=  -ημω 

 συνθ = συν(360-ω) =   συν(-ω)= συνω 

εφθ = εφ(360-ω)=         εφ(-ω)= - εφω 

 σφθ = σφ(360-ω)=       σφ(-ω) = - σφω 

 Να βρούμε τους τριγων.   αριθμούς της γωνίας 3000 

300= 360-60   άρα  ημ300 = ημ(-60)= - ημ60 = -√3/2 

                                συν300= συν(-60)=  συν60 = 1/2 

                               εφ300 = εφ(-60)=  -εφ60 = -√3 

                               σφ300 = σφ(-60)=  -σφ60 = -√3/3 

 Να βρούμε τους τριγων.   αριθμούς της γωνίας 7π/4 

7π/4=2π-π/4  (315=360-45) 

Άρα                        ημ7π/4 = ημ(-π/4)= - ημπ/4 =−√2/2 

                                συν7π/4 = συν(-π/4)= συνπ/4 = √2/2 

       εφ7π/4 = εφ(-π/4)= - εφπ/4 =  -1                                                                

σφ7π/4 = σφ(-π/4)= - σφπ/4 = -1 

 Να βρείτε τους τριγων.   αριθμούς της γωνίας 11π/6 

ΑΣΚΗΣΗ: Να βρείτε τους τριγωνομετρικούς αριθμούς των γωνιών 

Α)  37450            Β)  -19500               Γ) -24600                  Δ)   30900Ε)   

22π/3             Ζ)  29π/6                 Η)  -49π/4            Θ)  -56π/3 


